INSPECTORATUL JUDETEAN LICEUL TEHNOLOGIC MIHAI
IASI BUSUIOC PASCANI

CONCURSUL JUDETEAN DE MATEMATICA “NICU SERBAN”
EDITIA AV-A-28.11.2015

SUBIECTE
CLASA alV-a

SUBIECTUL 1. (30 puncte)

1. Afla valoarea lui a din exercitiul:

100-[888-a-(901-898)|-112=0

2. Scrie paranteze, acolo unde trebuie, pentru a stabili egalitatea:
1+2:3+4:5+1=2

SUBIECTUL II. (30 puncte)

1. Scrie numerele de forma mnm, stiind c& m=n-n si m=n, si apoi scrie Si
“vecinii” lor.
2. Dupa ce fratele meu mi-a dat un sfert din castanele sale, le-am adunat cu cele 37 ale

mele si le-am asezat in 6 grupe de cate 8 castane. Cate castanet a avut fratele meu?

SUBIECTUL 1. (30 puncte)

1. Florin, Nicu si lonut au impreuna 360 timbre. Daca Florin i-ar da lui Nicu 15 timbre

si lui lonut 35 timbre, atunci Florin ar avea de 3 ori mai putine timbre decét lonut si de 2 ori
mai putine decat Nicu.

Cate timbre a avut la inceput fiecare copil?

2. Tn opt plase, una neagra si sapte albe, se afld 189 mingi de tenis. Tn plasa neagra si
in prima plasa alba se afla acelasi numar de mingi.

Afla cate mingi se afla in fiecare plasa daca numarul mingilor din plasele albe sunt
numere consecutive?

NOTA:
1. Timp de lucru 2 ore.
2. Toate subiectele sunt obligatorii.
3. Se acorda 10 puncte din oficiu.

Subiectele au fost propuse de:
prof. Gheorghe lacob — Liceul Tehnologic “Mihai Busuioc” Pascani
prof. inv. primar Apetroaiei Gabriela — Liceul Tehnologic “Nicolae lorga” Pascani
prof. inv. primar Liliana lordachioaiei — Liceul Teoretic “Miron Costin” Pascani



REZOLVARE $I BAREM DE CORECTARE
CLASA AIV-A

Oficiu — 10 puncte
Subiectul I — 30 puncte

1. 1000 — [ 888 - a x (901 — 898)] — 112 =0
1000 - [888 —a x (901 — 898)] = 0+ 112
1000 - [888 —a x (901 — 898)] = 112

888 —a x (901 — 898) = 1000 - 112

888 —ax 3 =2888
ax3 =888 888
ax3=0

a=0

2. [(1+2):3+4]:5+1=2

Subiectul II — 30 puncte

I.mnm=? m=nxn, m#n
424 m=4,n=2 4=2x2
939 m=9,n=3 9=3x3
”Vecinii” numerelor: 423, 425, 938, 940

2. a:4+37=6x8

a=44

Subiectul III — 30 puncte
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360

- reprezintd grafic/ scrie relatia dintre numere

- calculeaza numarul de pérti (1p+2p+3p =6 p)

- calculeaza numarul de timbre cu care a rimas Florin
(360 : 6 =60)

- calculeazi numarul de timbre pe care il are Nicu dupa
ce primeste 15 timbre ( 60 x 2 = 120)

-calculeazi numarul de timbre pe care il are Ionut dupa
ce primeste 35 timbre ( 60 x 3= 180)

- calculeazi numarul de timbre pe care l-a avut Florin
(60+ 15 +35=110)

- calculeazi numarul de timbre pe care 1-a avut Nicu
(120-15=105)

- calculeaza numdrul de timbre pe care l-a avut Ionuf
(180 - 35 =145)

2. - reprezinta grafic/ scrie relatia dintre numere
- stabileste diferenta: 1+2+3+4+5+6 = 21 (mingi)
-elimina diferenta: 189 — 21 =168 (mingi)
- afla numarul mingilor din prima plasi alba, res-
pectiv din plasa neagra: 168 : 8 =21 (mingi)
-stabileste/calculeazi numarul de mingi din celelalte
plase (22, 23, 24, 25, 26, 27)

Total 100 puncte

- 5 operatii x 3 p fiecare ........veu0000.0:.15P

- scrie corect parantezele rotunde ..... 5p

- scrie corect parantezele patrate ........ 5p

- calculezd expresia........cc.oocceereecnenne. Sp
15p

identifica cele 2 numere: 424, 939 ....2x 5p= 10p

- scrie ” vecinii” numerelor ........... 4x1,25p=35p
15p
- transpune textul in exercitiu ..........3p
- 3 operatii x 4p fiecare.......cc..ou.e 12p
15p

- realizarea desenului/scrierea relatiilor dintre numere

(La fiecare aflare: 1p judecata, 0,5p exercitiul)

- realizarea desenului/scrierea relatiilor dintre

AUMICTC . vccumcecssussmvesssnssssssusnssssssunssnssias 5p

- 4 afldri x 2,5p fiecare................ .10p

(La fiecare aflare: 1,25 p judecata, 1,25 p exercitiul)
15p

Noti: Se accepta orice metodi de
rezolvare corecti.



